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Zum Aufbau des Buches

Jede Themeneinheit ist gleich aufgebaut und untergliedert sich in die beiden groflen Teile Theorie
und Material:

Theorie:

Die Theorieseiten enthalten alle notwendigen Informationen, um erfolgreich eine Unterrichtseinheit
zu jedem Thema durchfiihren zu kénnen. Sie sind ebenfalls nach einem einheitlichen Schema auf-
gebaut, sodass Sie sich schnell und einfach orientieren kénnen.

Kompetenzen und Stundenziele: Alle Kompetenzen in diesem Band sind aus dem Bildungsplan
2004 Grundschule Baden-Wiirttemberg entnommen, finden sich aber in dieser oder dhnlicher
Form auch in den Lehr- und Bildungsplinen der anderen Bund¢ .inder wieder und sind deshalb
als allgemeingiiltig anzusehen. Die Stundenziele konkretisierc 'ie Kompetenzen nochmals und
sind an den genauen Inhalt der Stunde angepasst.

Vokabeln und Chunks: Hier findet immer eine Unter‘eilun,_ »tatc in Vokabeln und Chunks —
nicht in jeder Unterrichtseinheit finden sich allerdinos « =nlk ;.

Bei den Vokabeln gibt es einen aktiven Wortsck' .  die . _<abeln, die die Kinder lernen und
sprechen (in der Regel Wortschatz aus dem jewet.ige Th' nenbereich), und einen passiven Wort-
schatz, die Vokabeln, die ausschlief8lich der Lehrer wendet (oft Wortschatz, der tiber den je-
weiligen Themenbereich hinausgeht und.' aer allgemieiner Natur ‘< aus einem anderen The-
menbereich entnommen ist). Der passive ~ rtschatz ist in Klamm¢ . esetzt.

Bei den aufgelisteten Chunks hande” _ ich' pmer um die Thus . dic or Stunde verwendet
werden. Chunks, die in Folgestund 1 o'.in oll mit dem Ther.  erki. »ft werden konnen, sind in
der Ideensammlung fiir weitc  >tu.. = <tra aufgefiihrt.

Die Vokabeln und Chunks der S. ade sind alle auf der b« .icgende  Audio-CD enthalten, gespro-
chen von einem ,native < _caker”,
Material: Hier sind tiber =~ .10 alle Materialien at reli. 1€ fiir die Stunde benotigt werden.

Vorbereitung fiir dic und®¥  cichpunktartig = vhier :fgefithrt, was wie vorbereitet und wel-
ches Material ev' ' nocs wie aufbereitet wer/ .n.-= . Liie Bildkarten konnen angemalt und la-
miniert, & . aucl. > v wendet werden. Wo «_..c Fs oigkeit der Bildkarten notwendig ist, ist es
extraangeg O

Tafe. « ™ Ini, .n Stunden ist ein . ‘clbilc iotwendig — dieses ist dann unter diesem Punkt
abgebii. -

Tipps fiir « »Stunde: Manche un- fordern Extra-Hinweise. Ist dies der Fall, sind diese hier
aufgefiihrt.

Stundenverlauf: Bei den ausgear iteten Stunden handelt es sich jeweils um eine Einfithrungs-
stunde zum Thema, diese ist oft lehrerzentriert. Der Stundenverlauf ist aus Griinden der Uber-
sichtlichkeit im praktischen Querformat angelegt und immer auf einer oder mehreren Extrasei-
ten, sodass er gesondert ausgedruckt und mit in die Stunde genommen werden kann.

Ideensammlung fiir weitere Stunden: Ebenfalls jeweils auf einer Extraseite findet sich hier in
ubersichtlicher Pinnwandoptik eine Vielfalt an Ideen fiir weitere (dann in der Regel schiilerzen-
trierte) Stunden, um das Gelernte zu festigen, das Thema fortzufithren oder einfach anders zu
gestalten.

Material:

Die Materialseiten enthalten alle Kopiervorlagen, die fiir die Einfithrungsstunde benotigt werden. Es
handelt sich dabei um so vielfiltige Materialien wie Bildkarten, Bastelvorlagen, Liedtexte, Arbeits-
blitter, Storykarten usw. Die Kopiervorlagen sind nummeriert.
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visit to the zoo

nissen gezielt und aspektbezogen
lernen.

S kénnen bekannte Fragen und An-
weisungen verstehen und (...) ent-
sprechend reagieren.

S koénnen aufgrund kontextueller
Hilfen Vermutungen zum Inhalt,
zum Thema oder zur Aussageab-
sicht anstellen |...).

Stundenziel:

S konnen die Namen einiger wilder
Tiere auf Englisch benennen.

giraffe, tiger, rhino, kan-
garoo, bear

Kompetenzen und Stundenziele Vokabeln und Chunks Material
Kompetenzen: Vokabeln: e Handpuppe
e S konnen aus der direkten Beobach- lion, elephant, zebra, e Fotoapparat

tung von oder Teilnahme an Interak- | snake, parrot, crocodile, e Tite Erdniisse
tionen und Kommunikationsereig- monkey, hippo, turtle, e Gehegeplan

Bildkarte ,Entrance
Ticket” (KV 30)
Bildkarten , Wild ani-
mals” (KV 29)
Wortkarten ,Wild ani-
mals” (KV 31)
Bildkarten , Missglick-
te Tierfotos” (KV 32)

o Arbeitsblatt ,Wild ani-

mals” (KV 33)

Vorbereitung fur die Stund-

Tafel;
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Stundenverlauf:
Zeit Phase Lehreraktivitat Schiileraktivitat Sozialform| Medien
0:00-0:03 |Beginn L fihrt Anfangsritual dus .
0:03-0:15 |Einfithrung |HP begiifit S und bitt" si¢ o4 zkreis: ,, Good Sitzkreis |Handpuppe
morning, boys and girls! ~ .se’ rm a circle!” S begriilen HP und begeben sich in den Fotoapparat,
HP stellt den Kindern eini R3¢ _1, w' sie gestern war: | Sitzkreis. Entrance
, Guess where I was yesterauy!” Ticket,
HP legt zuerst die Eintrittskart. n de’ <reis, dann Gehegeplan,
eine Tiite Erdniisse, den Gehegepis ..., ) ‘e S das|S stellen Vermutungen zum Ausflugs- Tite mit
Ausflugsziel erraten. ziel an. Erdniissen,
HP: , Yes, I was at th yesterday.” ‘ Fotoaus-
HP zeigt ihren™  app/ it: ,, There were a 10t < schnitte
wild animals and 1" a lot of pictures wi 34
camera.”
HP ,schief3t” ein paa. Fa' szu rvisuellen UntersLﬂ
zung.
HP: ,, Do you want to see tlﬁt e’ S, Yes!“
9 A
HP legt die Fotos in die Kreism d rerkt das |S betrach+a=+'" ‘otos und erkennen,
Missgeschick: ,, Oh, no! What happetJ dass auf ). ‘=m Bild“ur ein Teil des
jeweiligen v res’ u sehen ist.
HP: ,Now I don’t know which animals I 1w at .he
zoo! What can I do now?” ' {iberlegen, was1: .un!‘ inte, um
‘ ¢ richtigen Tiere ner< zufinden.
HP: ,,Children, I have an idea!/Yes, that‘s a good .vei 1l kommt ein & schon auf die
idea! Let‘s go back to the zoo and find the animals. |Ids" 1. den Zoo zuriickzugehen.
0:15-0:20 |Erarbeitung |L teilt die S in Gruppen ein. ¢ zhen in Gruppen zusammen, neh- GA Bildkarten
1 HP: , Children, go together in groups of two/three/... |men einen Fotoausschnitt und gehen in Wortkarten
and take one picture. Go to the zoo and find the ani-|den ,Zoo”. Dort suchen sie die BK, die Fotoaus-
mal which is on your picture. Take it with you and |das entsprechende Tier zeigt, das zu ih- schnitte
bring it back to me! Don't forget to take the word  |rem Fotoausschnitt passt, und bringen
card with you! You have got five minutes!” (visuell |es zusammen mit der WK zuriick ins
unterstiitzen durch pantomimisches Fotografieren) |Klassenzimmer.
Evtl. den Arbeitsauftrag auf Deutsch wiederholen/
von einem S erldutern lassen.
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0:20-0:35 |Erarbeitung |HP fragt eine Gruppe: ,, Which animal did you find?“|S geben HP die BK, die sie ihrem Foto- |GA Tafel

2 ausschnitt zugeordnet haben. frontal Bildkarten
S benennen das Tier auf Deutsch. Wortkarten
HP: , Oh, you found a lion/.+!” Fotoaus-
HP nimmt BK und befesti ¢ an der Tafel. schnitte
HP: , Let’s see if you'red sF  Giva.me your picture, |S geben HP ihren Fotoausschnitt.
please!”

HP befestigt Fotoaussch ne’ .1 der BK.
HP: , This is a lion/...! Let’s< y it ,ether: lion/...]” |S sprechen chorisch nach.
HP: , Put your word card beiow! ¢ picture!” S hingen WK unter die BK.
HP verfihrt mit den weiteren B auf< _selbe Weise
und fiithrt verschiedene Chorsprect oun{ a ‘urch.
HP verabschiedet sich ven S. S verabschieden sich von HP.

0:35-0:42 |Festigung |L klappt die Tafa'" . ‘ EA Arbeitsblatt
L verteilt ABuad ¢ 17 den Arbeitsauftrag:‘eas

connect the words w. | the<natchingg anima.5!

Write the names bei. vt L. nals!”

Zur Kontrolle wird am< _nluss_cr Stunde die Tafeq

wieder aufgeklappt.

arbeiten AB.

0:42-0:44 |Hausaufga- |L erklirt HA: , Choose your fa ”ﬂu’mt‘ﬁnd Frontal
be information about the animal 1 2azid s oron
the internet. Bring your material with tathe

next English lesson!“

0:44-0:45 |Abschluss |L fithrt Abschlussritual durch.
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ldeensammlung fir weitere Stunden

Reime, Klatschspiele und Abzéhlverse:
Five little monkeys (,,Die Basis”)

52 5

Spiele:
+One, two, 1 -er please come to me” als ,,zoo
animals™Va  .ce, z.B. ,,One, two, three, please
“ ne to me as a monkey!". 7 2 Basis”)
» ‘t salad“als ,.zoo animais . ‘ariante, z.B.
[Ele tants!”(,,Die” 3sis”,

I~ , N |

(S Y o)
Bastelarbeiten: Y
P huc, Wild L imals® -
b v ~(,te asis®) '
Kinderbiicher:
.~ A We're going on a bear hunt

(Michael Rosen)
Dear zoo (Rod Campbell)

Weitere Ubungen:
Schiiler bekommen den Arbeitsauftrag
+Write about your favourite animal®.
Zootiere nach Lehreranweisung in einen
leeren Gehegeplan setzen
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Bildkarten ,Wild animals® und ,Entrance Ticket®,

Wortkarten ,Wild animals®
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Name: Date: Class:

Wild animals

g

lion — elephant — zebra — snake — parrot — crocodile — monkey — hippo — turtle —
giraffe — tiger — rhino — kengareo — bear
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Winter clothes

Kompetenzen und Stundenziele Vokabeln und Chunks Material
Kompetenzen: Vokabeln: e Storykarten (KV 34)
e S konnen aufgrund visueller Hilfen | gloves, woolly hat, winter | ® Spielanleitung ,What's
Vermutungen zum Inhalt, zum The- | coat, scarf, winter boots, missing?” (KV 35)
ma oder zur Aussageabsicht anstel- | pullover, trousers e Bildkarten ,Winter
len und diese dann fiir das Verstehen clothes” (KV 36)
von Erzihlungen nutzen. e Wortkarten , Winter
Stundenziel: clothes” (KV 37)
e S konnen die Winterkleidungs- e Anziehpuppe (KV 38)
stiicke auf Englisch benennen. s Arbeitsblatt ,Paul’s
winter clothes” (KV 39)
Arbeitsblatt ,Colour
dictation” (KV 40)
po grofde Umschlige

Vorbereitung fur die Stunde:

e Storykarten (KV 34) kopieren, evtl. anmalen’ d laminieren
e Spielanleitung ,,What’s missing?* (KV 35)2inp. en
e Bildkarten ,Winter clothes” (KV 36) k¢ ner 1, ev. anmalen w. 11 i wren, Lasschneiden

e Kleidungsstiicke von Anziehpup »/XV ke ieren, anmalen, ev lami. »ren, ausschneiden, in
Umschlige stecken und evtl. im<  :sen.. finer verstecken
e Anzichpuppe in passender Gré”vzu 0 leidungsstiigken 2 die T«fel malen und Tafel zuklappen

e Wortkarten , Winter clothed (K™ Z| fur Sprechblase kanie. ». av schneiden, evtl. anmalen und
laminieren

e Arbeitsblitter , Paul’s wi. »rcifiies” (KV 39)und’, _olou. ‘ctation” (KV 40) im Klassensatz
kopieren

Tafel:

gloves

woolly hat

winter coat

scarf

winter boots

pullover

trousers

Tipps fur die Stunde:

Um die Geschichte von Paul fliissig und mit viel Mimik und unterstiitzenden Gesten erzihlen
zu konnen, ist es ratsam, sie vorher zu tiben.
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Impressum

© 2013 Auer Ver.
AAP Lehrerfachver.ige GmbH
Alle Rechte vorbehalten.

Das Werk als Ganzes sowie in seinen Teilen unterliegt dem deutschen Urheberrecht. Der Erwerber
des Werkes ist berechtigt, das Werk als Ganzes oder in seinen Teilen fiir den eigenen Gebrauch

und den Einsatz im Unterricht zu nutzen. Die Nutzung ist nur fiir den genannten Zweck gestattet,
nicht jedoch fiir einen weiteren kommerziellen Gebrauch, fiir die Weiterleitung an Dritte oder fiir
die Veroffentlichung im Internet oder in Intranets. Eine lGiber den genannten Zweck hinausgehende
Nutzung bedarf in jedem Fall der vorherigen schriftlichen Zustimmung des Verlages.

Die AAP Lehrerfachverlage GmbH kann fiir die Inhalte externer Sites, die sie mittels eines Links
oder sonstiger Hinweise erreichen, keine Verantwortung iibernehmen. Ferner haftet die AAP
Lehrerfachverlage GmbH nicht fiir direkte oder indirekte Schaden (inkl. entgangener Gewinne), die
auf Informationen zuriickgefiihrt werden kénnen, die auf diesen externen Websites stehen.
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